

90后男孩突发脑溢血去世

家人捐献其器官 挽救3人生命



核心提示

□见习记者 程芳菲 通讯员 李战功

在孟津县人民医院住院的23岁山东男孩袁奎因突发脑溢血去世,他的家人将他的器官捐献,近日,郑州大学第一附属医院的医生赶到孟津县,为他做了器官移植手术。如今,袁奎的肝脏和肾脏已经成功移植给了3名生命垂危的患者。

突发脑溢血昏迷 家人欲捐献其器官

今年23岁的袁奎是山东省泰安市人,因家庭条件不好,成绩优异的他靠申请助学贷款完成了学业。2012年7月1日,袁奎以优异的成绩被郑州铁路局月山工务段聘用。

吃苦耐劳、有上进心的他因优异的表现得到单位的认可,成为入党积极分子。生活中热心、善良的他经常参加各种志愿服务活动。

然而,不幸在不知不觉中悄悄降临。今年2月19日下午,袁奎突发脑溢血昏迷,被送至孟津县人民医院进行抢救。然而,袁奎的病情持续恶化,尽管医院全力抢救,但袁奎家人等来的仍是

“病人伤势严重,已经脑死亡,无法救治”的遗憾回答。

“希望能够把袁奎的器官捐献出去,挽救别人,让袁奎的生命在其他人身上得到延续。”面对对袁奎抢救无望的事实,家人作了这样一个决定。

随后,袁奎的家人联系了河南省红十字会,提出了要无偿捐献袁奎器官的想法。省红十字会立即和洛阳市红十字会取得联系,让市红十字会协调孟津县人民医院协助省里的专家实施手术。

器官顺利移植 3人生命得延续

14日,在河南省红十字会和洛阳市红十字会工作人员的见证下,身故后的袁奎捐出了肝脏和肾脏器官。

袁奎的家人说,袁奎生病期间,

得到过不少人的帮助。“袁奎一直是个乐观向上、乐于助人的青年,将他的器官捐献,其实是用另一种形式来报答社会和曾经帮助过他的人,他要是知道了,也会同意的。”袁奎的姑姑哽咽着说。

河南省红十字会人体器官捐献办公室工作人员表示,目前,人们的观念还比较传统,袁奎家人的做法让他们很感动。

昨日,记者从市红十字会获悉,袁奎的肝脏和肾脏已经分别移植给了一名肝功能衰竭患者和两名肾功能衰竭患者。接受移植后,这3名患者病情都比较稳定,恢复得很好。

得知用袁奎的器官挽救了3个人的生命,袁奎的家人非常欣慰:“希望接受器官移植的人能够健康地活下去。”

我市首例器官捐献一年多来,不少市民主动联系市红十字会欲捐献遗体或器官

捐献遗体或器官 更多的人在加入



核心提示

□记者 李砾瑾 通讯员 李战功 文/图

“我们已经收到省红十字会的反馈信息,确认收到捐献遗体和器官的申请书了。”近日,家住老城区春都路的乔德秀给记者打来电话,说自己多年的想法终于实现了。

在我市,和乔女士抱有同样想法的人不在少数。记者昨日从市红十字会了解到,去年以来,市红十字会已经收到7例遗体捐献的申请,实现了5例器官捐献。



市红十字会工作人员将一束鲜花作为生日礼物送给乔女士(右一)



2 我市有5人成功捐献器官

在洛阳,和乔女士有着同样想法的人正越来越多。去年2月17日,16岁的伊川少年范英豪,因车祸去世,家人捐献了他的一对肾脏和肝脏。他成为当时全省年龄最小的器官捐献者,也是我市首例器官捐献者。他的故事感动了很多人,也让器官捐献这个词走进了大家的视野。

之后,捐献遗体 and 器官的稿子屡见报端,这股暖流也一直激荡着洛城。去年8月16日,来自栾川县农村的43岁的胡小现,不幸遭遇车祸后,捐献出了一对角膜、一对肾脏和肝脏;去年12月,汝阳县的徐善景、张淑清夫妇填写了捐献遗体的申请登记表;今年1月,9岁骨髓癌男孩的母亲郭红莉填写了捐献遗体申请表,以回报社会对其儿子的爱……

自去年以来,市红十字会已收到7例遗体捐献申请,有5人成功进行人体器官捐献,还有更多的市民打来电话咨询相关事宜。



3 期待更多爱心凝聚

同时,曾雪松也提到,虽然已经有不少爱心人士愿意用大爱温暖社会,但是目前捐献遗体 and 器官的人仍然不多。期待今后更多人加入到这一爱心队伍中来,继续传递这一“让生命在爱中延续”的正能量。

目前,建立全国器官捐献信息系统和全国器官捐献基金的相关工作正在进行,这将有利于解决器官捐献率低、捐献者家庭救助难等方面的问题,促进器官分配和移植的透明公开。

如果市民愿在去世后捐献自己的遗体或器官,可致电63930639咨询。



1 申请捐献器官,是她给自己的生日礼物

2月28日,记者接到乔女士的电话,她说2月29日就是自己42岁的生日,她打算在生日这天完成一个夙愿——申请捐献器官。

3月1日,市红十字会工作人员找到了乔女士,将一束鲜花和《中国人体器官捐献自愿书》《河南省公民志愿捐献遗体申请登记表》送到乔女士手里。

“捐献遗体 and 器官有不同的用途。”市红十字会办公室主任曾雪松对乔女士说,捐献遗体主要用于医学研究和教学,而捐献器官则用于

救治那些需要进行器官移植的病人。无论是捐献遗体还是器官,都是自愿的,而且两者不冲突,可以选择捐献一种,也可以填写两份表格,实现同时捐献。

交谈中,记者得知乔女士和她丈夫并不是洛阳人,老家在南阳的他们在洛阳做土杂生意已经9年了。

“我们有这个想法,还和你们《洛阳晚报》分不开。”乔女士的丈夫杜其德说,他们一家一直是《洛阳晚报》的忠实读者,虽然自己并不富裕,但每次看到有些困难家庭需要

帮助的信息时,他们就会伸出援手:去年,乔女士带着孩子参加了为同患白血病的席孔强父子举办的慈善义演,并奉献了爱心;前段时间,看到有个叫凯凯的小男孩,因无人照顾孤单地躺在病床上,她还让大儿子给凯凯家送去了1000元钱。

正是长久以来的这份善心,乔女士也最终作出了捐献遗体 and 器官的决定。今年初,乔女士生病住院,出院后想捐献遗体的想法就更加迫切了。